

解放军报

2024年8月22日 星期四 中国军网 <http://www.81.cn> 第24331号 解放军报社出版
甲辰年七月十九 今日12版 国内统一连续出版物号: CN 81-0001/(J) 邮发代号1-26

建设体育强国,展示中国人民的志气锐气底气

——习近平总书记重要讲话激励广大体育工作者继续书写体育事业发展新荣光

“中国体育代表团的优异成绩,既是我国体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的一个缩影,充分彰显了新时代中国力量。”
习近平总书记20日下午在人民大会堂会见第33届夏季奥林匹克运动会中国体育代表团全体成员并发表重要讲话,高度评价体育健儿取得的优异成绩,深刻阐明新时代建设体育强国的重大意义,为进一步发展体育事业指明方向。广大体育工作者表示,要牢记总书记殷殷嘱托,勇担使命、奋勇争先,在新的起点上书写体育事业发展新荣光。

成绩优异 充分彰显 新时代中国力量

国运兴则体育兴,国家强则体育强。这个夏天,“中国红”闪耀塞纳河畔。在巴黎奥运会上,中国体育代表团勇夺40金27银24铜共91枚奖牌,取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩。
习近平总书记赞扬运动员们“实现了比赛成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉”。聆听着总书记重要讲话,感受着现场的澎湃氛围,中国乒乓球运动员马龙难抑激动和自豪。在本届奥运会上,马龙收获了自己的第六枚奥运金牌,成为中国队奥运史上获得金牌最多的选手。
“党和国家以如此高规格欢迎我们回家,对每一个运动员都是莫大的鼓舞。无论我的角色和身份如何变化,我都将继续为中国体育事业发展作出自己的贡献。”马龙说。
我国跻身世界体育大国、奥运强国之列,根本在于综合国力不断增强。“这次中国举重队6人满额出战斩获

5金,离不开先进科技支撑和坚实物质保障,也离不开有助于体育人才脱颖而出的良好成长环境和广大群众基础。”中国举重队教练邵国强说,中国力量的托举,让举重队运动员们得以不负“重”望。

在本届奥运会上,中国乒乓球运动员孙颖莎和队友们共同摘得女团金牌,这也是中国代表团夏季奥运会参赛史上第300枚金牌。
“这300枚金牌串联起的不仅是中国体育强国建设之路,也是一个古老民族的腾飞之路。”孙颖莎表示,正如总书记所说,新时代新征程,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,必将为我国体育事业发展提供更好条件,注入强劲动力。祖国的繁荣发展就是运动员们勇敢追梦的底气之源。

体育,不仅是赛场上的竞技,更是越来越多人共同的生活方式。
“90后”银行程序员黄雪梅前不久刚和4万多名大众选手一道,参加了奥运史上首场大众马拉松赛事,并成为比赛中第一个冲线的女性选手。
“习近平总书记明确要求要继续大力发展以人民为中心的体育事业,我们体育爱好者听了心里特别亮堂。”黄雪梅说,作为一名业余选手,好成绩的取得与生活周边越来越好的体育锻炼环境密不可分,她将把自己奥运之旅的宝贵经历和感受分享给更多同事和朋友,带动更多人发现运动的快乐。

“奥运会不仅是运动健儿展现体育精神的舞台,也是文化交流的盛宴。中国体育博物馆馆长黄金对习近平总书记“你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀”的讲话感触良多。奥运会期间,中国奥委会在巴黎举办了“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”,这也是中国奥委会首次在境外奥运会举办配套的体育文化展览活动,受到各国观众欢迎。“我们希望通过举办这类展览,以体育为媒,让不同文化背景的人看到中国深厚的体育文化底蕴,增进对中国传统文化的了解。”黄金说。

“国家荣誉永远超过个人”等誓言掷地有声,为国而战的情怀催人奋进。习近平总书记在讲话中提到中国游泳运动员潘展乐的一句话——“我的这块金牌献给伟大的祖国”。这让身在现场的潘展乐非常激动:“这句话是我们每一位中国运动员共同的心声。”
在巴黎奥运会男子4×100米混合泳接力决赛中,潘展乐和队友密切配合、拼到最后,为中国队夺得这个项目的队史首金。“正是祖国至上、为国争光的使命感,让我们顽强拼搏、团结协作。”潘展乐说,“未来还会有千千万万个我,从选拔或比赛中脱颖而出,继续为国争光。”

习近平总书记点赞中国体育代表团“展现了中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质”。中国羽毛球运动员何冰娇对此倍感自豪。在本届奥运会上,何冰娇拿着西班牙残奥委会徽章登上领奖台,向因伤退役的对手致敬,受到海内外一致肯定。“奥运会不仅是竞技的盛会,更是友谊的殿堂。我们要牢记总书记的勉励,向世界传递中国人的热情和友好。”何冰娇说。
奥运会不仅是运动健儿展现体育精神的舞台,也是文化交流的盛宴。中国体育博物馆馆长黄金对习近平总书记“你们让全世界看到了中华优秀传统文化的深厚积淀”的讲话感触良多。奥运会期间,中国奥委会在巴黎举办了“龙马风度 体育精神——中华体育文化展”,这也是中国奥委会首次在境外奥运会举办配套的体育文化展览活动,受到各国观众欢迎。“我们希望通过举办这类展览,以体育为媒,让不同文化背景的人看到中国深厚的体育文化底蕴,增进对中国传统文化的了解。”黄金说。

(下转第三版)

为国争光 生动诠释 新时代中国精神

爱国奋斗是青春亮丽的底色,为国争光是中华体育精神的重要内容。赛场

中共中央办公厅 国务院办公厅 关于完善市场准入制度的意见

(2024年8月1日)

市场准入制度是社会主义市场经济基础制度之一,是推动有效市场和有为政府更好结合的关键。为深入贯彻党的二十届三中全会精神,完善市场准入制度,破除市场准入壁垒,构建开放透明、规范有序、平等竞争、权责清晰、监管有力的市场准入制度体系,党中央、国务院同意,现提出如下意见。

一、完善市场准入负面清单管理模式。由法律、行政法规、国务院决定、地方性法规设定的市场准入管理措施,省、自治区、直辖市政府规章依法设定的临时性市场准入管理措施,全部列入全国统一的市场准入负面清单。各类按要求的编制的全局负面清单目录和产业规划等涉及市场准入的,全部纳入市场准入负面清单管理。各类经营主体可依法平等进入清单之外的领域。严禁在清单之外违规设立准入许可、违规增设准入条件、自行制定市场准入性质的负面清单,或者在实施特许经营、指定经营、检测认证等过程中违规设置准入障碍。市场准入负面清单实行动态调整,清单事项内容、主管部门等向社会全面公开。

二、科学确定市场准入规则。实施宽进严管,放开充分竞争领域准入,大幅减少对经营主体的准入限制。对关系国家安全、国民经济命脉和涉及重大生产力布局、战略性资源开发、重大公共利益的领域,兼顾社会效益和经济效益,依法实施准入管理。对经营自然垄断环节业务企业开展垄断性业务和竞争性业务的范围进行监管,防止有关企业利用垄断优势向上下游竞争性环节延伸或排除、限制上下游竞争性环节的竞争。加强金融行业准入监管。前瞻性部署新业态新领域市场准入体系,更好促进新质生产力发展。

三、合理设定市场准入和许可准入事项。需要实施市场准入管理的领域,确有必要可依法制定市场准入的措施,或者采取行政审批和限制经营主体资质、股权比例、经营范围、营业业态、商业模式等许可准入管理办法。对市场禁入事项,政府依法不予审批、核准,不予办理有关手续,坚决查处违法违规进入行为。对许可准入事项,地方各级政府要公开法律法规依据、技术标准、许可要求、办理流程、办理时限,制定市场准入服务规程,由经营主体按照规定的条件和方式合规进入。对未实施市场禁入或许可准入但按照备案管理的事项,不得以备案名义变相设立许可。

四、明确市场准入管理措施调整程序。市场准入管理措施新增或调整前,行业主管部门应按照“谁制定、谁负责”的原则自行开展必要性、安全性、有效性评估,评估通过后,依照法定程序提请制定或修订法律法规规章等。可能造成经济运行

突发重大风险的,经报党中央、国务院同意后,可采取临时性市场准入管理措施。

五、加强内外资准入政策协同联动。加强内外资准入政策调整协同,在不减损现有经营主体准入机会的前提下,坚持国民待遇原则。对外资放开准入限制的,对内资同步放开;在不违反国际协定和承诺的前提下,对内资设定准入门槛的,对外资同步适用。鼓励海南自由贸易港、自由贸易试验区等有条件地方探索更加安全、便利、高效的内外资准入协同模式。

六、有序放宽服务业准入限制。对不涉及国家安全和稳定,可以依靠市场竞争提升供给质量的服务业行业领域逐步取消准入限制。对涉及重要民生领域的教育、卫生、体育等行业,稳妥放宽准入限制,优化养老、托育、助残等行业准入标准。清理不合理的服务业经营主体准入限制,破除跨地区经营行政壁垒,放宽服务业经营主体从事经营活动的资质、股权比例、注册资金、从业人员、营业场所、经营范围等要求,不得在环保、卫生、安保、质检、消防等领域违规设置准入障碍。推动市场准入相关中介服务事项网上公开办理。

七、优化新业态新领域市场准入环境。聚焦深海、航天、航空、生命健康、新型能源、人工智能、自主可信计算、信息安全、智慧轨道交通、现代种业等新业态新领域。(下转第三版)

北部战区海军某大队深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神——聚焦主业,以学促干创实绩

■ 饶强 刘方泉

深入学习贯彻中央军委政治工作会议精神

“新时代政治建军方略‘十个明确’相互贯通、逻辑严密,内涵丰富、意蕴深远……”近日,北部战区海军某大队理论宣讲小组成员来到任务一线,围绕学习贯彻中央军委政治工作会议精神为官兵进行辅导授课,引导大家结合岗位实践谈体会话担当,找准贯彻落实会议精神的关键点,真正把学习贯彻成效转化为指导实践、推动工作的强大力量。

“在中央军委政治工作会议上,习主席体系部署了新征程上推进政治建军要抓好的6个方面重点工作,其中第一个方面就是要‘增强思想改造的自觉性和彻底性’。”该大队领导介绍,作为一支工程保障力量,他们担负应急抢修抢建和工程代建等任务,人员点位分散、任务密集,集中学习组织难度较大。为了学习贯彻中央军委政治工作会议精神,进入官兵思想,他们抽调不同岗位、不同类型的理论骨干,成立理论宣讲小组,走进各点位开展巡回宣讲,确保学习紧贴部队任务和官兵实际,切实把会议精神入脑入心、落地落实。

前不久,该大队某中队官兵受领某靶场未爆弹排除任务。制订方案、搬运物资、排弹作业……任务现场,大家始终以昂扬的精神状态,积极投入各项工作,圆满完成各项任务。复盘会上,官兵围绕“如何

推动中央军委政治工作会议精神向实践转化”交流学习体会。“我们必须坚持学以致用,强化战斗思想,树牢战斗力标准,充分利用遂行急难险重任务时机,不断锤炼保障能力。”任务指挥员说。
为帮助理论宣讲员提升理论素养和宣讲水平,该大队采取专家辅导、理论集训等方式,帮助大家深入领会会议精神,准确把握实践要求。他们还精心组织专题学习,通过问题辨析、讨论交流等形式,引导理论宣讲员不断丰富宣讲形式,增强宣讲感染力吸引力,进一步激发官兵学习热情。

聚焦主业,以学促干创实绩。连日来,随着学习贯彻中央军委政治工作会议精神不断深入,该大队官兵训练热情持续高涨。他们深入开展实战化对抗性训练,苦练保障硬功,高标准完成多项重要任务。

强军新征程 跑出加速度 改革强军 谱新篇

要着眼于开发管理用好军事人力资源,推动人才发展体制改革和政策创新,形成人才辈出、人尽其才的生动局面。

——习近平

改革炉火淬炼「长剑锋脊」

来自火箭军某旅高级军士群体的观察报告

刘明山 王牧之 本报记者 张良 梁凯杰

“通信一连二排——指挥所保障四班!那天,旅领导在表彰会上宣读通报,当听到我们班名字时,我把腰杆上拔了拔,屏住呼吸,每个字都听得格外清晰……”
42岁的火箭军某旅二级军士长史显魁回忆起几个月前的一幕,脸上洋溢着自豪的笑容。这表情让人还以为他是一名首次表彰的新班长。
“我们班的新名字是改革赋予的。从调整改革中我们班被重新命名以来,全班进入了一个‘崭新状态’!”史显魁说。

近日,记者在旅采访,遇到很多像史显魁这样的高级军士,他们紧跟改革节拍、主动重塑自我、勠力奋斗强军,走过了一段不寻常、不平凡的历程。
该旅领导告诉记者,这群高级军士平均年龄41岁,都在旅里的重要岗位战斗了至少15年。风平浪静时,他们动如雷霆、弓满弦张;风浪来临时,他们动如雷霆、一击制胜,被誉为旅里的“长剑锋脊”。
如今,伴随着改革强军的大潮,这群高级军士乘势而上、加速奔跑,在强军新征程上奋勇冲锋,焕发出勃勃生机。

改革重新设计“棋盘”,“棋子”迅速精准定位

那次表彰会上,史显魁代表全班战友,捧回了一张“三等功班”奖状。记者有些不解:“当兵25年,当班长20年,基地级别、火箭军级别、全军级别的奖励你都得过,为什么这次获奖如此激动?”
“这是我们班更名为指挥所保障四班后,获得的第一个集体荣誉!”史显魁一边回答,一边递过来一个笔记本。记者翻开笔记本,只见扉页上并排写着两行字——
“2015年12月31日,第二炮兵成为历史,火箭军诞生。”
“2017年12月1日,告别网络班,拥抱指挥所保障四班。”
看到“拥抱”这个词,不禁感慨,一名老兵对改革的拥护、对强军的期盼尽显其中。这并列的两行字,将一名班长的奋斗历程和改革强军的壮阔图景联系在一起。
“我非常喜欢指挥所保障四班这个名字,因为它体现了我们在现代战场的

新定位。”为了实现角色转型,史显魁和战友这些年一直在加速奔跑——组织通信楼机房改造,进行监控系统改造,参加上级组织的综合演习……
“如今,干事创业的环境和条件越来越好,部队为军士群体出台了一系列政策规定,解除了我们的后顾之忧,让我们心无旁骛投身练兵备战。”史显魁说。
记者继续翻阅史显魁的笔记本,看到每一页都被细红线划分成两部分,左边是“改革大事件”,右边是“个人大事件”——
2023年,《军人服役管理条例》施行;2024年,国务院、中央军委公布实施《退役军人安置条例》……
2019年,晋升二级军士长;2021年,赴院校参加计算机网络培训;2022年,考取数据通信工程师;2023年,申请延期服役……
一页页仔细阅读,记者深切感到:史显魁的“改革日记”,一半记录着“棋盘之变”,一半记录着“棋子之动”,“棋盘”和“棋子”在一名士兵的脑海里重合叠印、融为一体。

今年初,曾经在通信一连当兵的机关参谋王凯回连队任指导员。宣布命令大会刚结束,王凯就看见史显魁面带微笑向她走来。随后,史显魁把连队建设现状、骨干配备成长等情况一一道来。王凯清楚记得史显魁对她说的第一句话是:“如今咱们连的编制、任务、定位,都和你在连队时不同了……”

(下转第三版)
下图:火箭军某旅一级军士长王兆伟(左三)开展专业教学。

李润祥摄



请扫描二维码 浏览相关内容



请扫描二维码 浏览更多内容

